
POLUUZAO 
 

engl. HALF HITCH  
tal. MEZZO COLLO SU UN’ASTA 

 

Oko bitve, stupa ili kroz kariku formira se poluvoj. Živim krajem oko mrtvog kraja veže se voj tako da živi kraj 
voja proðe između voja i predmeta za koji se konop vezuje (sl.8). Ovo i nije pravi čvor, ali je temelj mnogim 
drugim čvorovima. Premda, ukoliko se živi kraj čvora podveže uz mrtvi kraj, drži dobro.  
POLUUZLOM vezuju se debeli i kruti konopi uz obavezno podvezivanje. Koristi se i pri vezivanju lancem 
kojem gambet nije pouzdan ili ga jednostavno nema pa se posljednja karika podveže uz mrtvi kraj lanca.  
   

 
Sl.8. 

  

POLUUZAO S VOJEM 
 

engl. ROUND TURN AND HALF HITCH  
tal. VOLTA TONDA E MEZZO COLLO 

 

Vezuje se isto kao i POLUUZAO time što oko predmeta za koji se konop vezuje umjesto poluvoja veže se voj 
(sl.9). Ukoliko se ovako vezana petlja nametne na bitvu može se vezati i običnim POLUUZLOM s nešto 
veæom petljom koja se zatim prelomi u dvije i tako formirani voj nametne na bitvu.  
Ima sve karakteristike kao i POLUUZAO time što je sami spoj konopa i predmeta za koji je vezan mnogo 
čvršći, pa se tako i konop slabije troši.  
Primjena mu je kao i prethodnome za vezivanje lanca ili debelog i krutog konopa za bitvu, kroz kariku, oko 
stupa i slièno.  
   

 
Sl.9. 

 
DVOJNI POLUUZAO  

 
engl. TWO HALF HITCHES  

tal. DUE MEZZI COLLI 
 

Živim krajem poluvoja, omotanog oko predmeta za koji se konop vezuje, oko mrtvog kraja konopa se vežu dva 
voja èiji je živi kraj između voja i mrtvog kraja čvora (sl.10). Može se dodatno osigurati podvezivanjem ili 
vezivanjem još nekoliko uzastopnih takvih vojeva.  
Čvor drži dobro, ali ako se zategne i petlja jako stisne nešto se teže odvezuje. Često se koristi za privremeni 
privez. Netko tko prvi put privezuje brodicu, a ne zna kako, instinktivno to čini baš ovim čvorom.  
   

 
Sl.10. 



DVOJNI POLUUZAO S VOJEM  
 

engl. ROUND TURN AND TWO HALF HITCHES  
tal. VOLTA TONDA E DUE MEZZI COLLI 

 

Vezuje se kao i DVOJNI POLUUZAO kojem umjesto poluvoja oko predmeta za koji se konop vezuje veže se 
voj (sl.11). Tamo gdje se čvor može nametnuti, na primjer na bitvu, može se vezati DVOJNI POLUUZAO s 
nešto veæom petljom, a zatim prije nametanja petlja se prelomi u dvije i nametne tako formirani voj.  
Privezni konop vezan ovim čvorom mnogo je primjereniji od DVOJNOG POLUUZLA jer čvrsto stisnuti voj 
manje troši konop, a i kod jakog zatezanja nije težak za odvezivanje.  
   

 
Sl.11. 

 

NAMETAK  
 

engl. FRENCH MASTHEAD KNOT  
tal. NODO D’INCAPPELLAGGIO ALLA FRANCESE 

 

Za vezivanje ovog čvora nije potreban kraj konopa. Desnom rukom formira se prvi voj tako da živi kraj konopa 
bude ispod mrtvog kraja voja , a cijeli voj malo nagne u desno. Zatim se s desme strane voja formira još jedan 
takav voj, preklopi iznad prvog voja i malo nagne u lijevo. Dakle, pripremi se VRZNI ČVOR čije su petlje 
malo zakrenute. Sada se srednja dva konopa provuku kroz suprotne petlje i malo zategnu. Na taj način vezan je 
NAMETAK sa srednjom čvrstom petljom i dva poluvoja (“uha”) sa strane (sl.12). Čvrsta petlja NAMETKA 
(na slici označena X) nametne se na predmet oblog presjeka, a poluvojevima sa strane zategne. Radi veće 
sigurnosti, a naročito kod vezivanja sklizavim konopom, slobodni krajevi se dodatno osiguraju od izvlačenja 
štipom (sl.13) ili podvezivanjem uz bliži poluvoj čvora.  
 

  
Sl.12. Sl.13. 

 
Vrlo je koristan čvor na predmetima oblog presjeka bez mjesta za privez konopa. Naime, ovim čvorom takvi 
predmeti dobiju dvije petlje za koje se dalje ZASTAVNIM ČVOROM može privezati drugi konop. Mana mu je 
što na glatkim i konusnim površinama klizi, ali ako se vezuje na utor ili uz nekakav zapor drži dobro. Koristi se 
kao improvizacija za privremeno i brzo privezivanje pripona na jarbolima. Nakada je bio neizostavan za 
prenošenje, ricavanje ili centriranje bačava, balvana, stupova i sličnih predmeta, a danas je najčešće korišten 
kao dekorativni čvor.  
   



NAMETAK S TRI PETLJE  
 

engl. MASTHEAD ; JURY MAST KNOT  
tal. NODO D’INCAPPELLAGGIO 

 

Desnom rukom napravi se voj čiji je živi kraj ispod mrtvog kraja voja, a zatim uzastopno još dva takva voja 
tako da se svaki naredni jednim dijelom preklapa s prethodnim vojem (sl.14). Desna strana prvog voja provuče 
se iznad lijeve strane trećeg voja, ispod lijeve strane drugog voja i iznad desne strane trećeg voja. Lijeva strana 
trećeg voja, sada već provučena ispod desne strane prvog voja, provuče se iznad lijeve strane drugog voja, te 
ispod lijeve strane prvog voja (sl.15). Strane koje su se provlačile zadrže se prstime i zajedno s vrhom drugog 
voja još malo izvuku. Tako se formira središnja čvrsta petlja s tri poluvoja (“uha”) sa strane (sl.16). Čvrsta 
petlja (na slici označena X) nametne se na predmet obla presjeka, te ravnomjerno zategnutim poluvojevima 
zategne, a slobodni krajevi po potrebi zategnu.  
 

Ima sve karakteristike kao i obični NAMETAK samo je bogatiji za još jednu petlju pa time i funkcionalniji. Ta 
dodatna petlja pruža mu i više mogućnosti pri vezivanju i dekorativnih čvorova.  
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